

专家田间辅导 服务增产增收

阳曲县录古咀村是我市有名的种桃大村,出产的水蜜桃颇受市民青睐。这几天正是桃子的生长发育期,避免病虫害和疏果是这个阶段桃树管护的重要任务。

“防虫如防火,关键早、准、细。”在该村桃园,阳曲县特聘的农技员郝志勇正在指导果农如何防虫,这是他自编的病虫害防治口诀。

近年来,阳曲县农业农村局聚焦基层农技推广服务短板弱项,聚焦农民群众急难愁盼问题,大胆创新,合力攻坚,探索出一条县级农业部门+第三方机构+产业专家+村级农技员“四位一体、优势互补、多元高效”的村级农技推广服务新路子、好路子,基本形成了县有技术专家、乡镇有农技专岗、村有农技“前哨”的基层农技推广服务链条,为助力乡村全面振兴和农业农村高质量发展提供了强有力的人才和科技支撑。

聚焦产业 合力攻坚

村级农技员是打通农技推广“最后一公里”的重要岗位,是快速解决农业生产问题的关键环节,是连接农业科技与田间地头、推动农业现代化转型的攻坚力量。

阳曲县紧紧围绕县域主导产业,组建了玉米、谷子、果树、蔬菜4支村级产业专家团队,聘请12名省级产业专家担任团长,牵头规划设计和战略指导,结合专业优势和特点,分领域分产业开展技术指导,解决田间疑难杂症;选聘27名和郝志勇一样爱农业、敢担当、善作为、能干事的种植大

乡村振兴看太原

融入自然开阔眼界

庆祝“六一”国际儿童节

省市妇联开展慰问活动

本报讯 5月30日,省、市妇联在万柏林区紫郡小学开展“六一”慰问活动,向少年儿童送上节日的问候和美好的祝愿。

学校处处洋溢着节日氛围,孩子们一个个朝气蓬勃、活力四溢,表演的开场舞《我的祖国》庄重而热烈。精彩的活动和入队仪式后,妇联为学生们赠送了书籍、

推广关,线上线下技术指导相结合,除了现场教学指导外,借助微信、抖音、快手发送技术消息,农户在手机上就能及时获得最新的作物品种、农业技术、病虫害预警等。五是强化扶持关,充分调动村级农技人员积极性,除了一定的服务补助外,还给予优先项目扶持和产业政策支持,完善奖励和激励机制。

通过把好“五关”,阳曲县把基层农技推广工作做细做实,让更多农民得到实惠。

坚守初心 深耕“三农”

全县4支村级产业专家团聚焦主责主业,深入基层发现问题、感同身受处理问题,始终践行为民初心,搞好调查研究,掌握广大农民群众的真实需求,既在田间地头“把脉问诊”,又要科学种地助力增产增收。通过田间课堂、家门口培训、手把手指导等方式,专家们推广先进适宜主导品种和主推技术,让广大农民种地更加轻松、增产更加明显。团队建立以来,累计开展服务370场次,田间培训120场次、培训农民0.8万人次,推广新品种30个、新技术20项、解决生产难题260个,点对点、面对面服务1.5万余人次。

专家团的试点工作颇有成效。他们为旱地玉米高产“撑腰杆”,示范推广玉米宽窄行增密种植模式,全县15万亩玉米单产提升超10%;为阳曲小米产业“延链条”,开展全产业链技术服务,3万亩有机旱作谷子增产又增收;为特色果树管理“指方向”,把培训办在田间地头,在果树管理关键期开展30次集中培训,累计培训果农2000余人次;为蔬菜产业发展“赋能量”,举办蔬菜技术讲座和营销培训,拓宽蔬菜销售渠道,带动菜农人均增收1000元以上。

记者 李杰华

民乐表演《金蛇狂舞》

军地共迎“六一” 见证鱼水情深

仲夏时节,“六一”将近。中部战区空军某部精心策划“六一”活动,通过“请进来”“走出去”两种形式,持续巩固军民一家亲,让崇军尚武、勤学报国的种子在驻地小学学生们心中生根发芽。

“请进来”:营区开放日迎来小朋友

5月29日,小店区北营小学的学生们满心好奇地走进绿色军营。参观内务时,大家争先恐后挤到前排围观,“叔叔,你的被子比我的书都要方!”一个扎马尾辫的女孩惊叹道。警卫班战士被这句话逗得合不拢嘴,他们手把手教学生们叠被角、理边线,每个孩子笨拙又认真地模仿,眼里满是对军人严格自律的崇拜。

工具库里,锃亮逼真的模型枪、整齐排列的防爆救援装备引起学生们们的浓厚兴趣。战士们耐心讲解着各类工具的用途,学生们听得津津有味。五年级的小王同学举手提问:“叔叔,这些工具每天都要擦试吗?”“对,你们爱护课本也要像我们爱护工具一样,因为课本也是你们的‘战友’。”孩子们若有所思。

一段历史,一份传承。文职教员领着学生们参观营区的军史长廊,逆着时光的川流,为他们讲述了人民军队苦难与辉煌的光荣历史。“解放军叔叔会用生命去保护你们,将来有一天,你们也要去拼命保护你们的未来!”不少孩子听着听着,红了眼眶。

在“为民服务”石碑前合影时,学生们一个个都挺直小身板,军人肩上的徽章与孩子胸前的红领巾相映生辉,信仰与希望在此刻定格。

“走出去”:校园慰问日扶助贫困生

5月30日,该部官兵前往驻地育杰小学看望学生们。在学校操场上,战士们为39名生活困难学生捐助书包、文具和工具书等学习用品,并为6名贫困学生每人颁发500元助学金。

战士们蹲在地上,帮孩子们装好文具、背上新书包。

“叔叔,这个书包比我的旧书包好看!”一名瘦小孩子的眼睛笑成了月牙。

升旗仪式上,战士们担任升旗手,嘹亮的口号、整齐的步伐吸引了学生们的目光。当五星红旗冉冉升起时,学生们仰着天真的小脸,与官兵齐声高唱国歌。仪式结束后,官兵们为每名孩子送上提前准备的小礼物,一位老班长轻轻抚摸着一名困难学生的头,鼓励他:“一定要好好学习,将来做对国家有用的人。”孩子双眼含泪,用力点头。

当日,官兵们还走访慰问了困难学生家庭,为他们送去米面油等生活用品。一位受助学生家长紧握教导员的手哽咽道谢,教导员轻拍他的后背:“孩子是未来的希望,我们作为人民军队的一员,关心他们健康成长是应该的。”简单的话语里,饱含军民之间无需多言的深情。

庆“六一”双拥活动,是军民鱼水情的鲜活注脚。该部领导表示,从营区的国防教育到校园的升旗仪式,从手把手叠军被到面对面送关爱,每一个瞬间都传递着“军爱民、民拥军”的深厚情谊。该部还将继续以双拥共建为纽带,持续开展军地国防教育、走访慰问,让军民团结的优良传统在新时代赓续传承、发扬光大。

记者 弓凤飞 通讯员 刘亚光

模拟听证学习法律

本报讯 5月28日,杏花岭区滨河东路小学100余名师生走进山西大学音乐学院,开启了一场别样的“六一”国际儿童节庆祝活动。本次活动以毛泽东诗词晋剧音乐会为载体,融合红色文化教育与晋剧艺术传承,通过校际联动推动传统文化浸润童心,为美育教育及思政教育注入了鲜活力量。

上午9时,师生们抵达山西大学,初民广场的厚重历史、令德湖的碧波粼粼、美术学院的艺术长廊……学生们在行走间感受着百年学府的人文底蕴,体悟着高等学府文化传承的内涵,也拉开了美育教育的序幕。音乐会现场,山大音乐学院师生以创新编曲演绎《卜算子·咏梅》《清平乐·六盘山》等经典作品。传统梆子腔与交响乐伴奏交融,诗词意境通过戏曲程式化动作立体呈现。当《七律·人民解放军占领南京》的唱段响起,瞬间将全体师生带到那段峥嵘岁月,与国家命运同频共振,感受信仰的力量。

滨河东路小学校长李忠泽说:“这场音乐会是一场跨越年龄的艺术对话,更是校际资源互补的生动实践。”今后,杏花岭区滨河东路小学将继续对接高校资源,深化基础教育与高校联动的美育范式,努力构建“感知—体验—创造”一体化美育链条,让中华优秀传统文化在少年儿童心中生根发芽。(张晓丽)

开心互动温暖患儿

“我们的节日·端午”

仲夏时节,“六一”将近。中部战区空军某部精心策划“六一”活动,通过“请进来”“走出去”两种形式,持续巩固军民一家亲,让崇军尚武、勤学报国的种子在驻地小学学生们心中生根发芽。

“请进来”:营区开放日迎来小朋友

5月29日,小店区北营小学的学生们满心好奇地走进绿色军营。参观内务时,大家争先恐后挤到前排围观,“叔叔,你的被子比我的书都要方!”一个扎马尾辫的女孩惊叹道。警卫班战士被这句话逗得合不拢嘴,他们手把手教学生们叠被角、理边线,每个孩子笨拙又认真地模仿,眼里满是对军人严格自律的崇拜。

工具库里,锃亮逼真的模型枪、整齐排列的防爆救援装备引起学生们们的浓厚兴趣。战士们耐心讲解着各类工具的用途,学生们听得津津有味。五年级的小王同学举手提问:“叔叔,这些工具每天都要擦试吗?”“对,你们爱护课本也要像我们爱护工具一样,因为课本也是你们的‘战友’。”孩子们若有所思。

一段历史,一份传承。文职教员领着学生们参观营区的军史长廊,逆着时光的川流,为他们讲述了人民军队苦难与辉煌的光荣历史。“解放军叔叔会用生命去保护你们,将来有一天,你们也要去拼命保护你们的未来!”不少孩子听着听着,红了眼眶。

在“为民服务”石碑前合影时,学生们一个个都挺直小身板,军人肩上的徽章与孩子胸前的红领巾相映生辉,信仰与希望在此刻定格。

“走出去”:校园慰问日扶助贫困生

5月30日,该部官兵前往驻地育杰小学看望学生们。在学校操场上,战士们为39名生活困难学生捐助书包、文具和工具书等学习用品,并为6名贫困学生每人颁发500元助学金。

战士们蹲在地上,帮孩子们装好文具、背上新书包。

“叔叔,这个书包比我的旧书包好看!”一名瘦小孩子的眼睛笑成了月牙。

升旗仪式上,战士们担任升旗手,嘹亮的口号、整齐的步伐吸引了学生们的目光。当五星红旗冉冉升起时,学生们仰着天真的小脸,与官兵齐声高唱国歌。仪式结束后,官兵们为每名孩子送上提前准备的小礼物,一位老班长轻轻抚摸着一名困难学生的头,鼓励他:“一定要好好学习,将来做对国家有用的人。”孩子双眼含泪,用力点头。

当日,官兵们还走访慰问了困难学生家庭,为他们送去米面油等生活用品。一位受助学生家长紧握教导员的手哽咽道谢,教导员轻拍他的后背:“孩子是未来的希望,我们作为人民军队的一员,关心他们健康成长是应该的。”简单的话语里,饱含军民之间无需多言的深情。

庆“六一”双拥活动,是军民鱼水情的鲜活注脚。该部领导表示,从营区的国防教育到校园的升旗仪式,从手把手叠军被到面对面送关爱,每一个瞬间都传递着“军爱民、民拥军”的深厚情谊。该部还将继续以双拥共建为纽带,持续开展军地国防教育、走访慰问,让军民团结的优良传统在新时代赓续传承、发扬光大。

记者 弓凤飞 通讯员 刘亚光

体验民俗 感受魅力

本报讯 近日,小店区各学校纷纷开展丰富多彩的端午节主题系列活动,让学生们在文化浸润与趣味实践中,感受传统节日的独特魅力,传承中华优秀传统文化。

山西师范大学附属学校以“粽香传千古,丹青照汗青”为主题,开展班会课、升旗仪式、画报制作等一系列丰富多彩的活动,让师生们在多元体验中感受端午文化的魅力。

小店街道中心校李家庄小学举办“粽香四溢迎端午”科技赋能启新篇”科技讲座。激光雕刻社团将传统端午元素与现代科技巧妙融合,作品中既有栩栩如生的龙舟造型,又有精致的艾叶图案,引得师生们驻足欣赏,也让大家对科技的创造力有了更直观的感受。

西温庄中心校西温庄小学开展了端午主题实践系列活动。通过童声诵端午、巧手制龙舟、手抄报、主题班会、包粽子、制作端午主题书签等形式,在体验传统民俗魅力的同时,搭建起心灵沟通的桥梁,展现了端午节丰富的文化内涵。

北格中心校侯家寨小学组织高年级同学开展端午节包粽子主题活动。老师带领孩子们了解端午节的起源,介绍包粽子、挂艾草、赛龙舟、戴香囊等习俗,孩子们还动手包了粽子,在文化体验中感受到了传统节日的乐趣。

粽叶飘香 传递关爱

本报讯 端午至,糯米香。连日来,万柏林区各单位通过举办包粽子、民俗体验、创意手作、慰问关怀等一系列丰富多彩的活动,营造出温馨祥和的节日氛围,让居民沉浸式感受端午的独特魅力,让文化传承在粽香中流淌。

万柏林区委统战部、区工商联、区新联会举办“同新柏林,粽香传情”端午节主题活动,大家跟随木版拓印老师,现场制作手工木版画“雄鸡除五毒”。万柏林区民政局组织辖区老人共包粽子、同庆佳节。在滨河、新建、建机巷等社区食堂内,老人们围坐在一起,互相交流着包粽子的技巧,现场欢声笑语不断。

王化街道开展“我们的节日·端午”系列活动。九二社区举办“粽香沁人心,浓浓端午情”主题活动,片片青绿粽叶在指尖翻飞,粒粒晶莹糯米在掌心跳跃。社区工作人员和网格员将粽子送到低保、残疾和企退居民家中。九一社区举办“艾香传党情 初心践使命”主题活动,30余名参与者齐聚社区党群服务中心,通过制作驱蚊香囊、艾草锤等传统手工艺品,传承民俗文化,共度浓情端午。

高速遇堵 可选绕行

本报讯 端午假期,出行量增大,我市周边部分高速公路容易出现拥堵。5月31日,山西高速交警一支队向大家提示了容易发生拥堵的路段及绕行线路。

二广高速太原至大盂段,遇节假日及周末车流集中,发生事故后,容易导致车辆拥堵缓行。发生拥堵后,大家可选择由忻州、豆罗收费站进出高速,绕行太原绕城高速大盂段,绕行太原市区。

太原环城高速阳曲至杨家峪路段,周边居民区聚集,收费站点多,遇流量大时车多缓行,易发生拥堵。发生拥堵后,大家可以选择通过城市快速路绕行太原绕城高速周边收费站点进出高速。

京昆高速罗城互通至义望互通路段,遇周末和节假日易出现车多缓行情况。发生拥堵后,大家可从清徐、清徐南收费站出入高速公路,经滨河西路出入太原市区。

高考举报电话公布

本报讯 5月31日,省招考中心公布了今年我省各县(市、区)普通高考举报电话。

山西省:0351-4862917,太原市:0351-3182182,小店区:0351-7172981,迎泽区:0351-4036762,杏花岭区:0351-3099857,尖草坪区:0351-6035892,万柏林区:0351-2793848,晋源区:0351-6592513,清徐县:0351-5722590,阳曲县:0351-5521263,娄烦县:0351-5321099,古交市:0351-5233678。

(张晓丽)

(张晓丽)

胜利东街封闭施工

多条公交线路临时调整

本报讯 6月1日零时起,胜利东街(建设路-牛驼寨烈士陵园)全线封闭施工,途经该路段的多条公交线路临时调整。

61路由富力城停车场始发后,改行北向富安南路、北中环街、东中环北路、东中环北路富安北路口掉头返回后沿东中环北路、北中环街、建设北路、北大街后循现路线运行。

803路缩线至敦化坊,原线运行至建设北路胜利东街口后,掉头循原线返回。

828路由富力城停车场始发后,改行北向富安南路、北中环街、东中环北路、东中环北路富安北路口掉头返回后沿东中环北路、北中环街、建设北路、北大街后循现路线运行。

830路原线运行至建设北路胜利东街口后,改行建设北路,至建设北路白龙庙街后恢复原线运行。

(齐向真)